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VERBOS

Leia o texto a seguir para responder às questões 1 a 5:

MORREU DE CONFUSÃO (CARTA DE UM SUICIDA)

Foi encontrada no bolso de um suicida, em Maceió, a seguinte carta:

"Ilmo. Sr. Delegado de Polícia:
Não culpe ninguém pela minha morte. Deixei esta vida porque, um dia mais que eu vivesse, acabaria
morrendo louco. Explico-lhe, Sr. Delegado: tive a desdita de casar-me com uma viúva, a qual tinha uma
filha. Se eu soubesse disso, jamais teria me casado.
Meu pai, para maior desgraça, era viúvo, e quis a fatalidade que ele se enamorasse e casasse com a filha
de minha mulher. Resultou daí que minha mulher tornou-se sogra de meu pai. Minha enteada ficou sendo
minha mãe, e meu pai era, ao mesmo tempo, meu genro. Após algum tempo, minha filha trouxe ao
mundo um menino, que veio a ser meu irmão, porém neto de minha mulher, de maneira que fiquei sendo
avô de meu irmão. Com o decorrer do tempo, minha mulher também deu à luz um menino que, como
irmão de minha mãe, era cunhado de meu pai e tio de seu filho, passando minha mulher a ser nora de sua
própria filha.
Eu, Sr. Delegado, fiquei sendo pai de minha mãe, tornando-me irmão de meu pai e de meus filhos, e
minha mulher ficou sendo minha avó, já que é mãe de minha mãe. Assim, acabei sendo avô de mim
mesmo.
Portanto, Sr. Delegado, antes que a coisa se complicasse mais, resolvi desertar deste mundo.
Perdão, Sr. Delegado."

Da seção "O impossível acontece", da revista "O Cruzeiro"

1) No trecho: "Deixei esta vida porque, um dia mais que eu vivesse, acabaria morrendo louco".
Sobre o verbo em destaque, podemos afirmar corretamente que:
a) Trata-se de um verbo que indica fenômeno da natureza.
b) Encontra-se na forma de gerúndio.
c) Indica um fato incerto, ou seja, uma hipótese.
d) Apresenta a forma de infinitivo.
e) indica um fato certo, logo está no modo indicativo.

2) No trecho: “Não CULPE ninguém pela minha morte”, levando em consideração o verbo em
destaque, a frase transmite a noção de:
a) uma ordem
b) um pedido
c) uma acusação
d) uma alegação
e) um autorização
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3) No trecho:"Deixei esta vida porque, um dia mais que eu vivesse, acabaria morrendo louco.", a
locução verbal em destaque pode ser substituída por qual forma simples, sem alterar o sentido do
texto?
a) morresse
b) morra
c) morreu
d) morri
e) morreria

4) Sobre o fragmento "Resultou daí que minha mulher tornou-se sogra de meu pai.", podemos
afirmar que:
a) Apresenta três verbos.
b) A palavra “daí” é um verbo.
c) A forma verbal “Resultou” encontra-se na 3ª pessoa do plural.
d) A forma verbal “tornou-se” não se refere a ninguém nesse trecho.
e) As formas “resultou” e “tornou-se” encontram na 3ª pessoa do singular, modo indicativo, tempo
pretérito.

5) Na frase: "Minha filha TROUXE ao mundo um menino”, a forma verbal em destaque
encontra-se no tempo:
a) Presente
b) Pretérito mais-que-perfeito
c) Pretérito perfeito
d) Pretérito imperfeito
e) Futuro

Observe a imagem e responda às questões 6 e 7:
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6) A expressão “VAI CAIR”, presente na imagem, poderia ser substituída por apenas um verbo e
manteria o mesmo sentido. Que verbo seria esse? _______________________

7) Os verbos COPIAR, DEIXAR, CAIR, SER e REPETIR estão em que forma verbal nesta
imagem? _____________________

8) Complete as frases de acordo com os verbos entre parênteses e os tempos pedidos.
a) Preciso passar no vestibular, por isso ___________________ muito. (estudar - futuro)
b) ___________________ boas lembranças da minha infância. (ter - presente)
c) Marcela e Bruna ___________________ ao cinema ontem. (ir - pretérito perfeito)
d) Nesta vida ___________________ o que plantamos. (colher - presente)
e) Pedro ___________________ futebol muito bem se tiver oportunidade. (jogar - futuro)
f) Os homens ___________________ viola durante a serenata. (tocar - futuro)
g) O aluno ___________________ um prêmio ao final do semestre. (ganhar - presente)
h) A menina ___________________ alto durante as aulas. (falar - pretérito imperfeito)

Leia o texto abaixo para responder à questão 9:

Se essa rua
Se essa rua
fosse minha
Eu mandava
Eu mandava ladrilhar
Com pedrinhas
Com pedrinhas de brilhante
Para o meu
Para o meu amor passar

9) Sobre a canção acima, marque a única alternativa CORRETA:
a) Na expressão “Se essa rua fosse minha” apresenta o verbo “ser” no modo subjuntivo.
b) Na expressão “Se essa rua fosse minha” não apresenta o verbo “ser” no modo imperativo.
c) Na expressão “Se essa rua fosse minha” apresenta o verbo “for” no modo subjuntivo.
d) Na expressão “Se essa rua fosse minha” apresenta o verbo “ir” no modo subjuntivo.
e) Na expressão “Se essa rua fosse minha” apresenta o verbo “essa” no modo subjuntivo.

10) Sobre os modos verbais, está correta a sequência:
I - Modo verbal que expressa ideia de certeza, quando um fato é concluído como real;
II –Modo verbal que expressa dúvida, incerteza, quando há poucas possibilidades de concretização da
ação verbal;
III – Modo verbal que pode estar na forma afirmativa ou na forma negativa. Expressa ideia de ordem,
conselho ou pedido.
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a) modo imperativo – modo subjuntivo – modo indicativo.
b) modo imperativo – modo indicativo – modo subjuntivo.
c) modo indicativo – modo subjuntivo – modo imperativo.
d) modo indicativo – modo imperativo – modo subjuntivo.

Leia a tirinha para responder à questão 11:

11) Observe a tirinha “Calvin e Haroldo”, de Bill Watterson, e julgue as proposições:
I – O verbo “colocou”, no primeiro quadrinho, está no pretérito perfeito;
II – A forma verbal “olhando”, no segundo quadrinho, está no modo indicativo;
III – A forma verbal “poderia”, no segundo quadrinho, está no futuro do pretérito do modo subjuntivo;
IV – A forma verbal “acharmos”, no quarto quadrinho, está no futuro do subjuntivo;
V - A forma verbal “fosse”, no quarto quadrinho, está no pretérito imperfeito do modo indicativo.
Estão corretas:
a) I e IV.
b) II, III e V.
c) I, IV e V.
d) III e V.

Leia a tirinha para responder à questão 12:

12) Sobre os verbos do primeiro e segundo quadrinhos, “abaixa, enrola, puxa, torce, vira, remexe,
pula”, estão no modo verbal:
a) modo indicativo
b) modo subjuntivo
c) modo imperativo
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d) modo gerúndio.


